



□洛报融媒记者 马硕丹

# 十一长假出游火 提前了解好准备

国庆假期将至,不少市民已经开始规划自己的旅行。去哪儿玩?怎么玩?出门前您得大致有个数。

想要自由自在,可自驾出游。嫌规划线路太费心?报个团就走。今天,我们为您梳理假期出游攻略,助您舒心出游。

## 1 跟团游 预订已启动 旅行社忙碌备战

从西北的壮丽风光到江南的水乡柔情,从青岛的碧海蓝天到黄山的云海日出……记者近日走访我市多家旅行社,发现热门旅游线路已开启预订,各旅行社正紧锣密鼓地宣传着内容丰富的旅游产品。

几位老人围坐在我市一家旅行社的前台,认真询问着假期的旅游线路。他们中有的对海滨城市情有独钟,有的则偏爱历史文化名城。工作人员耐心地为他们解答,并根据他们的身体状况、兴趣爱好和预算情况,定制合适的旅游方案。此外,动物王国、亲子乐园等受到亲子游客人群的关注。

从报名情况来看,跟团游产品丰富度较去年同期提升明显,出游人数较去年同期增长较多。由于假期时间较长,出境游市场火爆。受签证期影响,不少旅行社出境团队游的报名已进入冲刺期。

从国际酒店预订情况来看,去哪儿网数据显示热门国家是日本、泰国、韩国、马来西亚、印度尼西亚、美国、新加坡、俄罗斯、越南、澳大利亚。亚洲国家占据了7席,免签国家有3个,表明出国游的旅客注重便捷。赴美、赴俄旅游订单量增幅较大,延续了暑期以来的热度。

## 2 自由行 “反向旅游”受欢迎 这些地方或热门

去年10月3日,天边刚泛起一抹鱼肚白,64岁的市民刘心禹便和老伴儿开启了自驾之旅。

出发前半个月,刘心禹就开始研究路线、预订酒店,并仔细检查车辆性能。她深知,对于中老年人来说,自驾游不仅要欣赏沿途的风景,更要注重安全与舒适。为此,她特意准备了应急包,包含了常用药品、急救用品等。

刘心禹夫妇远离热门出游目的地的喧嚣,驶入宁静的乡村小道,开启了一场“反向旅游”。如今,这种出游方式颇受欢迎。沿途硕果累累的果园、悠闲进食的牛羊,构成了生动的田园画卷。行驶至一处风景秀丽的山区,她决定停车小憩,找一块平坦的草地,铺开野餐布,拿出事先准备好的食物和茶水,和老伴儿享受难得的宁静时光。

同程旅行的报告显示,国内游方面,北京仍是国庆假期国内最热门的目的地。除了游故宫、爬长城、看升旗等经典线路外,今年被评为“世界文化遗产”的北京中轴线相关旅游产品预订热度同比上涨。杭州、重庆、上海、南京、成都、长沙、西安、苏州、太原等城市进入假期热门目的地榜单。

国庆假期,众多宝藏目的地上榜黑马榜单,其中,阿勒泰、迪庆、景德镇、洛阳等城市榜上有名。

## 3 享实惠 国庆假期出游“量升价跌” 市民可“捡漏”出游

从价格看,今年国庆假期机票均价下降明显,出行具有性价比。

国内游方面,携程相关数据显示,从预订情况来看,国内酒店均价同比也有明显回落;跨境游方面,航班运力的恢复大大降低了出游成本,热门出境游目的地中,机票均价(含税)下降明显,其中日本、英国、新加坡机票均价(含税)降幅超30%,全球酒店均价也呈现下降趋势,从综合成本来看,东南亚

国家出游花费将低于部分国内目的地。

此外,携程报告显示,国庆假期期间,一大波目的地或将“地板价”迎客,涌现出一大批值得“捡漏”的目的地。

以国内游为例,携程相关数据显示,浙江云和、浙江安吉、福建武夷山、浙江嵊泗、海南万宁、广东汕尾、江苏扬州、江苏溧阳、广西龙胜、贵州雷山的酒店均价同比下降40%,成为最值得“酒店捡漏”的十大目的地。

## 4 巧应对 避开高峰 选非热门时段

国庆假期,热门景区往往人满为患。去年,市民王亚钧和老伴选择假期前后的日子出游,不仅巧妙避开了客流高峰,还享受到了更为实惠的酒店价格。

假期初期,虽然人流量开始增加,但相较于假期中段仍较为宽松。随着假期接近尾声,许多游客开始返程,因此假期末期,景区的人流量相对较小。

您也可以通过避开热门景点和高峰时段“错峰”出游,比如选择一些小众的旅游景点进行游览;在游览热

门景点时,尽量避开早上和傍晚的游客高峰时段,选择中午或下午时段进行游览。

当然,老年人还应注重旅途中的安全和健康。随身携带常用药品和急救包,注意饮食卫生;在游览过程中,避免过度劳累,轻松地享受旅行的乐趣。